

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 51 (1323).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 июля 1957 г.

Год издания XV

Цена 10 коп.

## День железнодорожника

От края до края необъятной социалистической Родины пролегли стальные магистрали. Днем и ночью мчатся по ним тысячи и тысячи составов. Советский Союз — великая железнодорожная держава. И весь наш народ торжественно отметил традиционный праздник — День железнодорожника, знаменующий неоценимую роль железнодорожного транспорта в развитии хозяйства страны, заслуги его славных тружеников.

Работники железных дорог встретили этот день в обстановке большого политического и трудового подъема. Их будни заполнены творческим созиданием. Они, как и все советские люди, активно борются за претворение в жизнь решений XX съезда Коммунистической партии, готовят достойные трудовые подарки 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Большую роль в деле выполнения государственного плана строительно-монтажных работ треста играет наш железнодорожный цех. От успешной работы его коллектива зависит своевременная доставка многих строительных материалов на строительную площадку, без которых строители не могут успешно осуществлять поставленные перед ними задачи.

Показывают пример в этом деле передовики производства. Они с честью выполняют свои обязательства и являются инициаторами социалистического соревнования.

Трудящимся треста известны имена машинистов Я. А. Брагина и К. Г. Коршикова, помощников машинистов паровоза А. К. Кикать и А. Я. Таскуева, составителей поездов Ф. К. Тройнина и И. М. Бушманова, помощника машиниста крана А. П. Устинова, сцепщика А. А. Болокова, рабочих пути С. Д. Банникова, М. Афербаевой и Е. Ф. Федюшкина, бригадира грузчиков А. И. Зазуля, грузчика В. В. Лысенкова и многих других.

Все они настойчиво овладевают лучшими методами труда, изыскивают новые резервы, и это является залогом перевыполнения их показателей.

К дню своего праздника железнодорожники треста по-деловому подвели итоги, наметили задачи дальнейшего движения вперед.

## Сорокалетию Октября — достойную встречу!

### Соревнование двух коллективов

### Итоги работы за первое полугодие

Трест „Свердловскпромстрой“

Выполнение плана строительно-монтажных работ:

по генеральному подряду — 107 проц.  
собственными силами — 107 проц.  
производительность труда (к плану) — 103,5 проц.

Стоимость строительства за пять месяцев на 4,7 проц. ниже сметной.

Трест № 33

Выполнение плана строительно-монтажных работ:

по генеральному подряду — 102 проц.  
собственными силами — 95 проц.  
производительность труда (к плану) — 102 проц.

Стоимость строительства за пять месяцев на 1,9 проц. ниже сметной.

### Для уралмашевцев

С КАЖДЫМ годом все меньше и меньше пустыррей становится в поселке Уралмашзавода. На месте их вырастают красивые, многоэтажные дома с благоустроенными квартирами.

Недавно уралмашевцы получили от строителей управления № 752 еще один новый дом. В нем 70 квартир, а жилая площадь составляет 2878 квадратных метров. Расположен он по улице Сталина в 59-м квартале.

О том, что строители стремятся соорудить дома с более высокой оценкой, говорит тот факт, что в квартирах двух подъездов (из четырех) настланы паркетные полы, а в туалетных комнатах оборудованы специальные полочки-мывальницы.

Государственная комиссия дала строителям хорошую оценку.

Много сил и старания приложили к этому передовые бригады стройуправления.

Руками членов бригад штукатуров тт. Кириллова, Немжиной и Коробцева качественно и в срок выполнены все штукатурные работы.

А маляры бригад тт. Кузина, Луконина и Стукова постарались побелить и покрасить стены всех квартир приятными, ласкающими глаз колерами.

Все работы велись по графикам. Никто не уходил с рабочего места до тех пор, пока не выполнял сменное задание.

Слаженный труд позволил коллективу сдать дом в срок.

**И. МИТНИК,**  
главный инженер  
управления.

### На трудовой вахте

С честью несут трудовую вахту, посвященную 40-й годовщине Великого Октября, механизаторы и ремонтники машинопрокатной базы. Ремонтники поставили перед собой благородную цель — быстрее выпускать из ремонта механизмы, которые приходится ремонтировать в механической мастерской базы.

В этом деле они добиваются хороших успехов. Так, недавно вышел из капитального ремонта экскаватор «Молотвец». Активную помощь в ремонте оказывали машинисты экскаватора тт. Казанцев, Кругляк, Морев.

За 12 дней был закончен средний ремонт бульдозера. Все работы были сделаны бригадой слесарей под руководством тов. Белясова. Им же был капитально отремонтирован транспортер для комбината производственных предприятий. Слесари систематически выполняли до полутора норм в смену.

Бригада слесарей тов. Зубова успешно переоборудовала трактор-тягач, который работал под скрепером для бульдозера, так как эти механизмы сейчас очень нужны строителям.

**С. БАРКАН,**  
бригадир слесарей.

### Хорошее решение

Достойную встречу 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции решили подготовить комсомольцы треста.

На заседании комитета ВЛКСМ они приняли постановление: с 10 июля по 5 ноября провести эстафету «полезных дел», организовать «комсомольскую копилку», куда за счет экономии строительных материалов, организации

комсомольских воскресников внести не менее 300 тысяч рублей.

Дано задание всем комсомольским организациям треста заняться сбором металлического лома.

Решено также, что каждый член ВЛКСМ должен обработать на комсомольской стройке — заводе ячеистого бетона — по 30 часов.

Дело сейчас за тем, чтобы хорошее решение было претворено в жизнь.

### Школьница на производстве

Это было в мае... В комитет ВЛКСМ треста пришла молоденькая девушка. Как выяснилось из разговоров, Люда Арбузова (так отреккомендовала себя пришедшая) была ученицей девятого класса школы № 46. Она очень просила помочь ей временно устроиться на какую-нибудь работу.

Люда взволнованно и немного смущенно рассказывала:

— Многие ученики и ученицы нашего класса решили поехать на экскурсию в летние каникулы в город Ленинград. Мы ведь учили в

школе, что этот город — колыбель революции, что в нем почти 40 лет назад была провозглашена Советская власть... А чтобы поехать, нужны деньги, заработать их я хочу своими руками.

Комитет ВЛКСМ решил помочь Люде. Договорились с начальником арматурного цеха тов. Долинским, куда направили молодую работницу.

Прошло немного больше месяца, а о Люде можно услышать только положительные отзывы. Она добросовестно относится к порученному делу, очень исполни-

тельная, трудолюбивая, ни одной минуты не тратит зря.

Сейчас Люда работает подручной у тов. Лопатина на стыковом станке МСР-100. Это дело ей понравилось. Хотя она успела уже заработать себе на дорогу, решила остаться в цехе еще на 12 дней.

Усердный труд девушки вознагражден. Ее месячный заработок составил 675 рублей.

Да разве могло быть иначе! Люда — член ВЛКСМ, ученица советской школы, перешла в 10-й класс и не на-

прасно посещала уроки труда, введенные в школах.

Я считаю, что многие ученики восьмых, девярых, десятых классов могли бы сделать немало полезного и часть летних каникул использовать так, как это сделала Люда. Это поможет им получить хорошую производственную практику, ближе познакомиться с предприятиями района, и в дальнейшем увереннее выбирать себе свою будущую профессию.

**Н. САФРОНОВ,**  
секретарь  
комитета ВЛКСМ.

### Полугодовой план — досрочно

Вместе со всеми трудящимися треста коллектив комбината производственных предприятий развернул социалистическое соревнование в честь 40-летия Великого Октября и добился в первом полугодии серьезных успехов. Полугодовой план завершен досрочно — 19 июня.

План июня выполнен на 106 процентов.

Лучшие производственные показатели имеют коллективы бетоноарматурного цеха № 1 (115 проц.), № 2 (117 проц.), № 3 (110 проц.), арматурного (118 проц.) и деревообделочного цеха — 111 проц.

Впереди соревнующихся бригады бетонщиков тт. Валеева, Щелокова, мозаичников тов. Касимова, слесарей тов. Ермилова.

Дружно и слаженно трудилась бригада арматурщиков тов. Радио. Месячное задание по заготовке каркасов они реализовали досрочно — 26 июня.

Общий объем производства продукции за шесть месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 14,6 проц. Выполнение плана по основной номенклатуре — сборному железобетону — составило 135 проц.

Еще большие задачи стоят перед нашим коллективом во втором полугодии. Надо освоить производство крупных стеновых блоков, увеличить выпуск напряженно-армированного железобетона, улучшить качество продукции и добиться рентабельной работы во всех цехах.

**Ф. РАДЬКО,**  
начальник планового  
отдела.

### Строительство дома завершено

Усердно трудились на строительстве 12-квартирного дома № 1 для трудящихся Уралспецстроя многие бригады стройуправления № 753. Кладка стен была осуществлена руками каменщиков бригады тов. Мельникова, все малярные работы сделали маляры бригады тов. Вековщининой.

Не отставали от всего коллектива плотники бригад тт. Пospelова и Кириллова, подсобные рабочие тов. Зайнуллина.

Внесли свой достойный вклад в строительство столар тов. Грумеза, плотник тов. Карецкий, разнорабочий тов. Мамаков.

4 июля дом строительством закончен. Недалек тот день, когда в новые квартиры въедут новоселы.

**П. НОВИКОВ,**  
секретарь партийной  
организации.

## Штукатурка на эмульсированном растворе

- 28 июля — день Военно-Морского Флота СССР**
- Г. К. Жуков.** Речь на XX съезде ВПС. М., Воениздат, 1956 г.
- А. Комаров.** Военно-Морской Флот Советского государства, «Пропагандист и агитатор», 1956 г., № 12, стр. 6—11.
- М. И. Юрьев.** Боевые традиции Советской Армии и Флота. М., Воениздат, 1956 г.
- В. Антонов.** Овсеевко. М., Госполитиздат, 1957 г.
- Навстречу 40-летию Великого Октября**
- Июльская демонстрация в Петрограде в 1917 году**
- В. И. Ленин.** Злословие и факты. Соч., т. 25, стр. 142—143.
- В. И. Ленин.** Три кризиса. Соч., т. 25, стр. 150—154.
- В. И. Ленин.** Политическое положение. Соч., т. 26, стр. 157—159.
- В. И. Ленин.** К лозунгам. Соч., т. 25, стр. 164—170.
- Итоги выполнения государственного плана за 1-е полугодие 1957 г.**
- Достоинно встретим 40-летие Великого Октября**  
(Беседа проводится на местном материале).
- Как выполняются предложения трудящихся по совершенствованию производства, улучшению и удешевлению управления предприятием**  
(Беседа проводится на местном материале).
- Что может дать нашему коллективу организация смотров резервов снижения себестоимости продукции**  
(Беседа проводится на местном материале).
- Как нам лучше организовать соревнование за снижение себестоимости продукции**  
Наши мысли о соревновании и новых успехах. «Труд», 11 июня 1957 г.
- Творцы нового. «Труд», 8 июня 1957 года, передовая.

- Какими путями может быть снижена себестоимость продукции (в цехе, на участке, на рабочем месте)**
- Хозяйственный глаз нужен везде. «Труд», 5 июня 1957 г.
- Используем на полную мощность все строительные машины и механизмы на стройке!**  
(Беседа проводится на местном материале).
- Объединить все силы в борьбе за мир**
- Декларация о ядерном перемирии и разоружении.
- Резолюция, одобренная комиссией по вопросу смягчения напряженности связанным с ним проблемами. «Правда», 19 июня 1957 г.
- Объединить все силы в борьбе за мир. «Правда», 19 июня 1957 года.
- VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу**
- О работе комсомольских организаций в связи с подготовкой и проведением в Москве VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Постановление V пленума ЦК ВЛКСМ. «Комсомольская правда», 10 апреля 1956 г.
- В. Вдовин.** Юность мира готовится к встрече в Москве. «Молодой коммунист» № 8, 1956 г.
- А. Рапохин.** Фестивали молодежи — яркие праздники юности. «Молодой коммунист» № 6, 1956 г.
- В. Корстков.** Праздник радости, дружбы и мира. «Молодой коммунист» № 5, 1957 г.
- Добьемся новых успехов в развитии физкультуры и спорта**
- Спортивное лето. «Правда», 9 июня 1957 г.
- Летний спортивный сезон. «Уральский рабочий», 6 июня 1956 г.
- Местный материал.

При обычном способе гашения извести в творяльной яме или в гасильном барабане часть извести, иногда довольно значительная, теряется из-за быстрой карбонизации — соединения гидрата окиси кальция с углекислым газом из воздуха. В то же время дальнейшая карбонизация и, следовательно, твердение уложенного в дело раствора происходит долго, отчего прочность его растет медленно и остается невысокой. В теле штукатурного слоя попадаются куски непогасившейся извести, вызывающие растрескивание штукатурки («дутики»).

Кроме того, из-за недостаточной эластичности раствора оштукатуривание поверхностей приходится производить в три приема. Сначала производится обрызг жидким раствором. Затем наносится слой (или несколько слоев) более густого раствора — грунта, который сразу после его нанесения разравнивается. После этого производится накрывка тонким слоем раствора, приготовленного на мелком песке и протертого через мелкую сетку. Накрывочный слой также разравнивается полутерком и затирается теркой.

Поэтому штукатурные работы, выполняемые обычным способом, вызывают значительные трудовые затраты, отнимают много времени и требуют применения нескольких разнообразных инструментов (кельма, сокол, терка, кропильная кисть).

Инженером В. Н. Голяевым предложен новый способ производства штукатурных работ с применением улучшенных (эмульсированных) растворов, устраняющий все эти недостатки. При этом способе оштукатуривание осуществляется не в три слоя, как обычно, а в один — сразу на всю необходимую толщину штукатурного слоя. Новый способ применен нами на строительстве жилого дома на станции Перловка. Он может быть с успехом применен также всеми предприятиями, строящими жилые дома своими силами.

Главная особенность этого способа заключается в том, что штукатурный раствор готовится

не на обычной извести (гашенной в творяльной яме или в гасильном барабане), а на известковой эмульсии. Для ее получения лучше всего использовать эмульсатор — простую машину, также разработанную В. Н. Голяевым. Но, к сожалению, таких эмульсаторов наша промышленность до сих пор не выпускает.

Поэтому мы вынуждены были приготовить известковую эмульсию вручную. В железную бочку засыпалось 4—6 ведер негашеной комовой извести. Затем туда при одновременном непрерывном перемешивании вливалось 18—20 ведер воды, нагретой до 80 градусов. Бочка закрывалась мокрой мешковиной, сложенной вдвое. После трех-четырех минут выдержки одно ведро готовой эмульсии заливалось в 250-литровую бетономешалку. Туда же с рассеиванием через сито загружалось 15 ведер песка. При этом вода в бетономешалку не добавлялась.

Позже, когда мы стали получать вместо негашеной извести готовое известковое тесто, эмульсирование раствора производилось непосредственно в бетономешалке. Известковое тесто загружается в бетономешалку в количестве 10 литров (около одного ведра) на замес. Затем добавляется горячая вода и рассеиванием через сито загружается 15 ведер песка (0,15 м<sup>3</sup>). Горячая вода добавляется с таким расчетом, чтобы плотность (удельный вес) раствора была бы равна 1.100—1.200 кг/м<sup>3</sup>. После 2—3-

минутного перемешивания раствор перекачивается в металлический расходный ящик.

Технология оштукатуривания поверхностей эмульсированным раствором существенно отличается от обычной. Вся работа производится при помощи только одного инструмента — полутерка и специального лотка с криволинейным очертанием дна. Из расходного ящика раствор перекачивается в лоток, устанавливаемый вплотную к стене, в наклонном положении. Рабочий, двигая полутерок от себя, забрызгает им раствор и тут же, не прекращая движения полутерка, наносит им раствор на стену. Этим же полутерком производятся разравнивание уложенного слоя и его затирка.

В том случае, если необходимо набрызгать на полутерок раствор (например, при оштукатуривании потолка), полутерок двигается рабочим на себя — до края лотка, загнутого вовнутрь.

Штукатурные работы на эмульсированном растворе можно производить сразу же вслед за кладкой стен. При работе по способу В. Н. Голяева производительность труда рабочих повышается почти в три раза и достигает 50 кв. м в смену.

Новый способ должен получить широкое распространение на наших стройках.

**В. МЕДВЕДЕВ,**  
старший производитель работ ОКСа опытного завода Министерства строительства электростанций СССР.

## Товарищи строители!

Редакция газеты «Свердловский строитель» объявляет конкурс на лучший рассказ, фельетон, очерк, стихи, частушки, карикатуры, зарисовку о строениях и делах строителей.

За лучшие произведения устанавливаются три премии: первая — 200 рублей, вторая — 150 и третья — 100 рублей.

Подведение итогов конкурса и присуждение премии будет к Дню строителя.

Ждем от вас, товарищи строители, произведений о труде и быте, о лучших людях и о недостатках, мешающих работе.



(Продолжение).

В первую же ночь после покушения выяснились некоторые подробности этого события.

Стрелявшая Фанни Каплан оказалась членом бандитской группы эсеров-террористов. Руками этой же злодейской шайки были убиты в Петрограде Урицкий и Володарский.

После выстрелов во Владимира Ильича покушавшаяся выбежала вместе с толпой со двора завода. Люди бежали, не зная сначала, кто стрелял во Владимира Ильича. Смешавшись с толпой, террористка рассчитывала незаметно скрыться. На улице, неподалеку от завода, ее ожидал рысак. Но воспользоваться рысачком ей не удалось. Ребяташки, бывшие во дворе во время покушения, гурьбой бежали за Каплан и кричали, указывая на нее: — Вот она! Вот она!

Благодаря сметливости ребяташек удалось задержать убийцу. Несколько человек догнали ее у трамвайной стрелки и провели на заводской двор. Толпа была возмущена, многие рвались к ней с угрожающим видом, она была тут же растерзана, но группа ра-

бочих сдерживала натиск. Кто-то увещевал: — Что вы делаете, товарищи? Ее надо допросить!

Через час бандитка Каплан была уже в ВЧК.

Мужчина в матросской фуражке, бежавший к Владимиру Ильичу после выстрелов Каплан, тоже был вскоре арестован. Он оказался сообщником террористки.

Здоровый организм Ленина и исключительный уход за ним во время болезни сделали свое дело: через две-три недели Владимир Ильич уже снова председательствовал на заседаниях Совета Народных Комиссаров.

Через несколько месяцев Владимир Ильич, вполне здоровый и бодрый, снова выступал на митинге перед рабочими того же завода, бывшего Михельсона. Радости рабочих не было границ. Первый их вопрос был: — Как ваше здоровье, Владимир Ильич? — Спасибо. Очень хорошо, — ответил, улыбаясь, Ленин.

Митинг начался. Рабочие снова слышали пламенную, вдохновенную речь своего вождя.

Ответственные сотрудники Совета Народных Комиссаров реши-

ли тайком от Ленина заснять его на кинолентку. Ильич только что оправился после ранения, и было важно показать народу, что Владимир Ильич здоров и бодр.

Съемки были поручены опытному кинооператору. Ему предложили заснять Владимира Ильича так, чтобы он этого не заметил. Все знали, что иначе из всей затеи ничего не получится. Ильич ни за что не согласится сниматься для кино.

Был солнечный день, когда было решено осуществить «операцию». Главный кинооператор и его помощники разместились в разных уголках Кремля по маршруту асфальтовой дорожки, а также у Царь-пушки и у здания арсенала. Здесь намечалась прогулка Владимира Ильича.

Сопровождал Ленина В. Д. Бонч-Бруевич, управляющий делами Совнаркома и старый друг Ильича. Бонч-Бруевич старался уловить Владимира Ильича разговором, дабы тот не заметил наведенных на него аппаратов.

Когда съемки были наполовину сделаны, Ленин круто повернулся, чтобы вернуться в свой кабинет, и вдруг заметил кинооператоров с их треножниками.

— Что это? — недоуменно спросил Владимир Ильич. — Куда они бегут? И что у них за плечами? Погодите, да ведь это киношники!

Бонч-Бруевич не мог опираться и подтвердил, что это действительно «киношники».

— Так это меня снимать вздумали? Вот еще что! Кто им разрешил? Почему меня не предупредили?

— Очень просто, Владимир Ильич, вы не согласились бы сниматься, а это совершенно необходимо.

— Да, это верно, — сказал Владимир Ильич, — я бы не согласился. Выходит, вы меня надули?

Он посмотрел кругом и прибавил: — Да тут, вижу, целый киношный заговор! Ловко, ловко вы меня провели, — и добродушно расхохотался. — Ну, если это нужно, так и быть — прощаю вам.

Спустя некоторое время в Кремле был показан маленький фильм «Прогулка Владимира Ильича в Кремле». Ильич шутил и смеялся, глядя на экран, и все вспоминал, как «ловко его опутали» и все-таки засняли.

Вскоре киножурнал был выпущен на экраны Москвы и других городов. Зрителям всюду встречали образ Владимира Ильича с бурным восторгом и аплодисментами.

А в начале 1919 года произошло еще одно очень неприятное происшествие.

Это случилось 19 января 1919 года. Зима была в этом году вьюжная, Москву замело снегом. На улицах образовались снежные сопки и ухабы.

В тот памятный воскресный вечер мы отправились в Сокольников. Владимир Ильич ехал в одну

из лесных школ, где отдыхала Н. К. Крупская. Там был детский праздник и Владимира Ильича с нетерпением ждали.

Мы ехали в Сокольники не через Красные ворота, а по Орликову переулку. В нескольких саженях от Каланчевской площади мы вдруг услышали грозный крик: — Стой!

Кричал какой-то субъект в шинели. Я прибавил ходу и круто взял поворот. Владимир Ильич спросил: — В чем дело?

Я ответил, что какой-то неизвестный, должно быть, пьяный, преградил нам путь. Проехали благополучно вокзалы, но когда стали подъезжать к Калининскому заводу, на середину дороги выскочило несколько человек с револьверами в руках.

— Стой! Машину остановить! — раздался крик.

Я вижу, что по форме не патруль, и продолжаю ехать прямо на них. Неизвестные повторили свой окрик: — Стой! Будем стрелять!

Я хотел «проскочить», но Владимир Ильич потребовал, чтобы я остановил машину. Он думал, что это милиционеры, проверяющие документы.

(Продолжение следует).

**И. о. редактора**  
**Е. КАЛИНОВСКАЯ.**

НС 25151      Заказ № 6583

Типография изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. Ленина, № 49